

# Открыта первая модельная библиотека

Состоялось данное событие благодаря национальному проекту «Культура», в котором активно участвует Владимирская область. В нашем районе создание модельной библиотеки стало возможным при активной поддержке департамента культуры Владимирской области, областной универсальной научной библиотеки и администрации Меленковского района. В 2020 году центральная детская библиотека стала победителем конкурсного отбора на создание модельных муниципальных библиотек в рамках национального проекта «Культура». На 5 млн рублей из федерального бюджета и более чем 1,4 млн рублей из областного и местного бюджетов сделан капитальный и текущий ремонт помещений, в том числе ремонт заднего фасада здания, устроен новый наружный тамбур запасного входа, утеплено чердачное помещение, отремонтированы системы отопления и вентиляции, а также приобретено современное оборудование и пополнен новыми книгами фонд библиотеки.

Праздничное мероприятие посетили почетные гости - глава Меленковского района В.И. Гаврилов, директор департамента культуры А.М. Бирюкова, депутат Законодательного собрания Владимирской области А.В. Цыганский, председатель комитета по культуре администрации района Я.Б. Федотов, директор МБУК «Координационно-методический центр культуры и народного творчества» Е.А. Пузанкова.

С торжественной речью перед всеми собравшимися выступила директор департамента культуры Владимирской области А.М. Бирюкова: «Я очень рада быть здесь и открывать с вами еще одну, уже седьмую, модельную библиотеку во Владимирской области. Хочу сказать, что с Меленковским районом в этом году была проделана довольно большая работа. Это и создание библиотеки, и новое здание Детской школы искусств, и ремонтные работы в КДЦ города Меленки, и преобразившийся сельский клуб в д. Коровино. Это те свершения, которые демонстрируют наш проект «Культура» в действии. Я думаю, что открытая библиотека будет одним из любимых мест детей, подростков, молодежи, потому что зайдя в нее, потом уже сложно уйти, ведь там хочется остаться. По поддержке библиотек мы делаем достаточно много, уделяем им большое внимание. В будущем мы планируем и дальше создавать новые такие объекты, поскольку это один из важных элементов создания современной яркой, комфортной культурной среды, которая сегодня должна быть и в городах, и в селах».

Много добрых и теплых слов сказал глава Меленковского района В.И. Гаврилов, отметив, что новый объект дался нелегко, но меленковцы - упрямый народ и своего всё время добиваются. «Сегодня открывается очередной объект культуры, который должен изменить представление о классической библиотеке, - уверен Виктор Иванович, - мир захватила очередная волна технической революции. Мы тоже к ней присоединились. Детская библиотека существует у нас уже 101 год. Из них 25 лет в этом здании, которому уже около 150 лет. Конечно, объект требовал внимания. Сейчас, когда появился федеральный проект «Культурная среда» в рамках нацпроекта «Культура», имеются источники целевого финансирования. В этот объект вложены небольшие деньги по нашему времени, но тем не менее, на мой взгляд, библиотека производит положительное впечатление. Появилась площадка, на которой дети могут совершенствовать свой культурный, интеллектуальный, творческий, духовный уровень. Я думаю, это место действительно будет центром притяжения. Хочу еще раз поблагодарить всех частных к объекту за участие и от души поздравить присутствующих с нашим маленьким праздником, пожелать здоровья и творчества в вашей работе, новых проектов. Дерзайте, и у вас все получится!»

Поделится своими впечатлениями и А.В. Цыганский, подчеркнувший, что это действительно хороший праздник для жителей города Меленки. А.В. Цыганский уверен, что это место будет не просто пунктом книговыдачи, а станет центром притяжения для детей и старшего поколения.

Особую благодарность почетные гости выразили замести-



телю главы администрации Меленковского района по социальной политике Н.Н. Козловой, проявившей активное участие в процессе реализации создания модельной библиотеки.

Поскольку знаменательное событие произошло в канун Нового года, Дед Мороз передал одному из представителей юного поколения символический хрустальный ключик, которым мальчик и открыл двери новой библиотеки для всех желающих. В честь этого был дан и красочный праздничный салют.

Затем гости торжественного мероприятия познакомились с обустройством нового объекта, экскурсию по которому провела директор МБУК «ЦБС Меленковского района» Л.А. Козлова. Гости посетили зону отдыха и ожидания, детскую информационную зону, кабинет заведующего, молодежную информационную зону, комнату для занятий и чтения, читальный зал. К слову, А.М. Бирюкова и А.В. Цыганский испытали на себе новое техническое оснащение учреждения, примерив шлем виртуальной реальности.

Также в рамках открытия модельной библиотеки прошла и церемония награждения участников и победителей конкурса «Лучший читатель года». Почетные грамоты и подарки из рук А.М. Бирюковой и В.И. Гаврилова получили О. Хухорева (Центральная детская библиотека), М. Герасимов (Пановский сельский филиал), Е. Сыгова (Урвановский сельский филиал), Н. Пшенов (Центральная детская библиотека), Е. Малышев (Центральная детская библиотека).

В завершении торжественного мероприятия В.И. Гаврилов подвел итоги проделанной работы: «Я рад, что в Меленках появилась такая вот модельная библиотека. Здесь теперь ком-

фортно, приятно поработать. Благодаря нашему сотрудничеству с областной администрацией, департаментом культуры и появился данный результат. В целом с 2014 года с помощью различных программ мы освоили более 80 млн рублей. Наш район насчитывает 39 учреждений культуры и 35 библиотек. На сегодняшний день мы отремонтировали 27 объектов культуры, большинство из которых сельские. В них теперь приятно войти, а местные жители несказанно этому рады. Достаточно широкий спектр работ был проведен за последнее время. Остальные объекты тоже должны быть приведены в хороший вид».

Поделится своими эмоциями и А.М. Бирюкова, которая подчеркнула, что открытый объект стал ориентиром для последующей работы, задав иную современную планку. Алиса Михайловна выразила желание о том, что очень хочется отремонтировать и привести в порядок другие учреждения культуры, и поблагодарила всех, кто принимал участие в этой работе.

Также памятные подарки, в виде книг и очаровательного рюкзачка, исписанного прекрасными и добрыми словами, Центральной детской библиотеке вручили директор Владимирской областной универсальной научной библиотеки Т.В. Брагина и директор Владимирской областной библиотеки для детей и молодежи Т.А. Сдобникова.

Затем по старой и доброй традиции все участники сделали совместное фото, которое останется на долгую память о столь знаменательном событии в истории города и района.

Валентина ТРОШИНА.

